

ESPAÑA Y AMÉRICA

Tres cuestiones interesantes señalan estos días la actualidad, a las cuales nos hemos referido ya por separado, pero las cuales merecen que las comentemos juntas, como si de un solo grato tema se tratase.

Son ellas de un bien distinto orden, pero las tres nos hablan de la aproximación de España a América y mantienen vivo el interés que debían despertar siempre las relaciones hispanoamericanas.

La más importante de esas actualidades es, claro está, el Congreso Nacional del Comercio Español en Ultramar, cuyas interesantísimas deliberaciones, terminadas en Madrid, van a continuar ahora en Sevilla, donde se encuentran los individuos del Congreso.

No hace muchos días llamamos la atención de nuestros lectores sobre la importancia de esa Asamblea, y nos felicitábamos a fuer de patriotas, del interés que se le ha atribuido, con justicia, en Madrid. El Rey, presidiendo la sesión inaugural y saludando cariñosamente a los españoles establecidos en América representados en el Congreso, y más tarde dando en honor suyo una recepción en los salones del Palacio Real; el Gobierno ofreciéndoles el salón de sesiones de la Alta Cámara para celebrar la inauguración del Congreso y agasajando a los congresistas con recepciones oficiales y amistosos ágapes; el Ayuntamiento madrileño recibiendo en su casa solariega y organizando excursiones artísticas en obsequio suyo; todos, en la capital de España, han mostrado a los congresistas la estima en que los tienen y lo mucho que esperan de la celebración de esa Asamblea.

Esa cordialidad seguirá exteriorizándose en Sevilla; y en plazo breve empezará España a tocar las consecuencias de las conclusiones acordadas en el Congreso.

Otra actualidad a la que aludimos al principio, es aquella que nosotros ya hemos comentado entusiásticamente, relativa a la nueva ley vota-

da por la Asamblea Nacional de la República de Panamá, en defensa y para gloria de nuestro idioma patrio. Aquel acto más agradable todavía porque ha venido a coincidir con el desplante insólito de los propietarios del principal teatro de Barcelona, ha tenido una simpática repercusión en la prensa madrileña con la noble iniciativa del periódico *La Acción*, proponiendo que la Real Academia de la Lengua y todos los organismos y centros intelectuales del país envíen en nombre del mismo, un mensaje de gratitud a la Asamblea Nacional de Panamá. *El Imparcial* y otros periódicos se han adherido a esa iniciativa y no queremos que nuestro diario sea de los últimos órganos de opinión que aplaudan y se muestren conformes, con la idea del colega derechista.

No puede haber diferencias políticas cuando se trata de contribuir a fomentar nuestra aproximación espiritual a las Repúblicas hispanoamericanas, nuestras hijas, en cuya unión sincera a la madre patria, vemos nosotros una garantía para nuestra grandeza en el porvenir.

Finalmente debemos recoger la noticia de esas visitas del Rey y del embajador de la Argentina en España al estudio del gran escultor Benlliure para conocer y admirar el monumento al gran patriota argentino D. Bernardo de Irigoyen, obra admirable del gran artista que dentro de poco se verá erigida en una de las grandes vías de la capital de la República Argentina por iniciativa de los admiradores de aquel gran estadista que han quedado en su nación.

Cuando los bondarenses admiren el grandioso monumento que Benlliure ha concebido y ejecutado con su admirable maestría, se acordarán de España, del amor que el Rey y los españoles profesan al gran pueblo sudamericano, cuyo progreso está ya en las cumbres e inspira admiración al mundo entero. El acierto genial de Benlliure contribuirá poderosamente a estrechar las relaciones hispanoamericanas que deben seguir siendo en lo internacional, el más vivo anhelo político de nuestros días.

No cejemos ni un solo momento, cada cual desde su esfera de acción, para trabajar en pró de su realización.

perproducción, ni cambio de productos, ni comercio intercontinental.

Pues bien; si es ya una realidad la creación de ese Banco de crédito al comercio exterior; si de nosotros depende producir en condiciones económicas y técnicas de luchas y de competencia, y si al instrumento que aquí se ponga en pie responde en aquellos continentes una organización que sienta fe y entusiasmo para coadyuvar a esta patriótica empresa, los que aspiramos a una nueva era de realidades, en el camino siempre suspirado y nunca recorrido de aproximación entre América y España, inspiada en recíprocas conveniencias y finalidad de progresivo intercambio de productos y manufacturas, quedaremos satisfechos ante el hecho de ver colocados los primeros ejalones para que se opere la unión sagrada y se acometa la gigantesca obra que nos ha congregado.

CIRCULAR DE LA FISCALÍA DEL SUPREMO

Los sumarios y las prisiones preventivas

La *Gaceta* del sábado publicó una circular muy importante del fiscal del Supremo, señor Lladó, dirigida al ministerio fiscal de toda España, excitando el celo del mismo a fin de evitar las dilaciones que se observan en los sumarios, toda vez que las estadísticas arrojan datos que revelan que las causas están más tiempo en las Audiencias que en los Juzgados, muchas veces pendientes de evacar trámites que tienen plazo marcado en la ley procesal, y que no se han ajustado a los mismos.

También recuerda que el criterio que informa la ley, en varios de sus preceptos relativos a prisión preventiva, es que el espíritu general debe ser la libertad provisional, y la prisión la excepción, y que en este mismo espíritu o fiscales deben inspirar sus informes.

Por último, llama a atención de los preceptos que regulan también la prisión preventiva de jóvenes y niños, para que se cumpla lo que determinan las leyes y reglamentos de protección a la infancia y Tribunales para niños.

TERRIBLE INCENDIO

El castillo de Mazuelo destruido

Burgos.—El castillo propiedad del marqués de Vian, enclavado en Mazuelo, a una distancia de veintidós kilómetros de esta capital, está ardiendo por los cuatro costados. El espectáculo es imponente. Los siete pisos que lo forman están envueltos en llamas. Una gigantesca columna de humo le corona. Aquello es en estos momentos una inmensa hoguera.

Ayer, unos propios acudieron a esta capital y se entrevistaron con el gobernador para solicitar auxilio. Inmediatamente se dio orden de que fuesen a Mazuelo bomberos y un arquitecto municipal.

Los individuos que habitaban el castillo, y que habían salvado cuantos muebles pudieron, aguardaban con angustiosa ansiedad la llegada de los bomberos. Hoy, al presentarse éstos, el incendio era tan grande, que hubo que desistirse de realizar trabajo alguno.

Alrededor del castillo se ha establecido una guardia.

Se supone que el fuego durará aún unos días y que el inmueble quedará convertido en un montón de cenizas.

El siniestro se atribuye a la imprudencia de los colonos, los cuales, sin duda, quemaron montones de leña para ahuyentar a las alimañas.

Las casas del pueblo de Mazuelo, afortunadamente, están a bastante distancia para librarse del peligro de las llamas.

El cardenal Benlloch a Chile

Roma.—El cardenal arzobispo de Burgos, monseñor Benlloch y Vico, saldrá de Roma para Chile, adonde lleva una misión diplomática religiosa.

SOBRA DINERO

En Inglaterra preocupa la inversión del superávit

Londres.—La Prensa continúa comentando el empleo que dará el Gobierno británico a los 100 millones de libras esterlinas de superávit recaudadas en el presupuesto 1922-1923. Unos quieren emplear dicha suma en reducir la deuda, otros en disminuir el impuesto de la renta y los innumerables que gravan la industria y el comercio.

Los Círculos políticos se inclinan a la primera solución; pero el gran público, industriales, comerciantes, agricultores, reclaman tan enérgicamente la reducción de las contribuciones, principalmente de las que afectan a la cerveza y al azúcar. El Gobierno no se atreverá seguramente a afrontar la impopularidad provocando una desilusión general.

Sir Robert Horne, ex ministro de Hacienda, aconseja que el exceso de ingreso de cien millones se emplee este año en la amortización de la Deuda; pero que se suspenda durante dos años para, durante ellos, permitir una rebaja en los tributos.

Toda la correspondencia debe dirigirse a Apartado núm. 320

Exposición de María Luisa Pérez Herrero

En el salón de exposiciones del Círculo de Bellas Artes hace una de sus obras la señorita María Luisa Pérez Herrero.

Cuando la actualidad impone al cronista el deber de ocuparse de la producción artística de una señorita, el público que lee, cuenta siempre para aquilatar el mérito con un margen de benevolencia que supone engendrado por deberes de galantería. Y, realmente, esto sucede con frecuencia, por cuyo motivo el cronista sincero, cuando se le presenta el caso de utilizar el deber social de galantería, se calla; pero por la misma razón de sinceridad, cuando el valor de la obra artística es positivo, está obligado a decir que en sus apreciaciones no ha infundido para nada la consideración social que se debe a la artista.

En este caso se encuentra María Luisa Pérez Herrero, que no necesita contar con la galantería para la apreciación justa de su labor.

María Luisa Pérez Herrero es una artista. De los 31 cuadros que forman la exposición de su última obra, 17 han sido ejecutados en Aranjuez, y 14 en Miraflores de la Sierra.

En los primeros predomina el estudio de jardines, y en los segundos, de diferentes aspectos de la vida del campo y de motivos de paisaje de la sierra.

El temperamento femenino de esta pintora da a su obra una singular personalidad. La sensibilidad exquisita de la mujer en general, en el caso particular de la paisajista, cuando lo es verdaderamente, y con esto queremos decir que dispone de la técnica precisa para exteriorizar su emoción ante los espectáculos de la naturaleza, adquieren una capacidad para transmitirnos los matices más delicados de su espíritu.

En la transmisión de esos matices radica la principal condición del artista. Porque la naturaleza es «estúpida» con relación al arte y a éste es a quien corresponde hacerla hablar al conseguir darle un cierto carácter expresivo, similar al que singulariza a la música, que es el arte que concede el más amplio espacio a la emoción subjetiva, por la imprecisión de sus limitaciones. Sobre las dificultades que la pintura comporta en su organismo para realizar esa necesidad de imprecisión en sus horizontes, que parece inherente a todo arte, excepción hecha de la arquitectura, hemos de publicar un trabajo en esta sección; por hoy nos basta con notar el hecho.

Así, pues, el artista que ante la Naturaleza planta su caballete sin más propósito que copiar e «imitar», podrá ser, si lo consigue, un pintor; pero le faltará lo principal para ser un artista: la facultad de transmitirnos su «estado de alma» ante el espectáculo que representa su obra. En una palabra, su cuadro será tan estúpido como la Naturaleza.

Es difícil convencer a muchos de la solidez de estas consideraciones que apuntamos someramente; pero si se fijan en la producción de la artista que las ha motivado, podrá convenirse que en su obra se observa que el «motivo» no es lo principal; lo más interesante es la emotividad de su espíritu femenino para transmitirnos multitud de sensaciones muy distintas y expresivas, con dejos de imprecisión musicales. Podremos como ejemplo el paisaje de Aranjuez, rúm. 10 del catálogo, que lleva por título «Melancolías»; sin necesidad del título, esto es, antes de leer el catálogo, por nosotros el cuadro estaba calificado, y de la misma manera nos ha sucedido con otros muchos de los expuestos.

En la totalidad de la obra expuesta por la señorita Pérez Herrero, se nota un temperamento de artista que, por las condiciones que dejamos consignadas y otras que entrarían en ciertos límites que nosotros no queremos invadir, la consideramos como una prueba de que, sin necesidad de ciertas aptitudes ultramodernas, se puede llegar a producir arte verdadero, porque ésta este más que en cierta modalidad formal, externa, en las condiciones espirituales del artista.

CON MOTIVO DE UN VIAJE

Acuerdo militar entre Rusia y Alemania?

Riga.—Circula el rumor de que el general Mackensen se encuentra actualmente en Moscú, donde parece que negociará con los «Soviets» las conclusiones finales de una Convención militar.

EN EL ATENEO

Mitín de Indalecio Prieto

Con rebosante concurrencia de público, del que gusta de ese lenguaje procaz y agravante que suelen emplear los oradores efectistas, dió su anunciada conferencia en el Ateneo de Madrid el señor D. Indalecio Prieto, orador justamente reputado, que no necesitaría ciertamente emplear esos tonos para hacerse oír y conservar su fama de hombre de gran entendimiento y de palabra abundante y apropiada.

Pero al Sr. Prieto conviene cultivar esa nota, y pone sus conveniencias por encima de todo: son su inspiración y su grito.

Empezó justificando su intervención, debida a la invitación que por el Ateneo se le había hecho, a fin de que expusiera sus juicios acerca de las responsabilidades.

Existe—dijo—, es indudable, un anhelo popular manifiesto de que se haga justicia. También hubo a raíz de nuestro desastre colonial; pero el nomen que preside la vida pública española es el del olvido, y puede recelarse que, como el 98, ahora se disipe y se desvanezca el anhelo popular.

A ello contribuyen no pocos: de una manera notoria, el Sr. Lerroux, con su silencio vergonzoso en la Comisión y en el Parlamento; el Sr. Lerroux, cómplice de la estratagemas de todas las fuerzas y representaciones monárquicas, para poner fin al debate de las Cortes que acaban de ser disueltas mediante la crisis del Gobierno presidido por el Sr. Sánchez Guerra, crisis artificiosa, ya que aquel Gabinete contaba con mayoría y con la confianza de la Corona.

Habló de la disolución del Parlamento, expresando su opinión contraria y su duda acerca de que el que se elabora en el ministerio de la Gobernación sea eficaz siquiera para apartar de la vida pública a los hombres políticos que acaban de ser disueltos mediante la crisis del Gobierno presidido por el Sr. Sánchez Guerra, crisis artificiosa, ya que aquel Gabinete contaba con mayoría y con la confianza de la Corona.

Supone que no han de ser exigidas las responsabilidades a los hombres civiles con el rigor que lo son y han de serlo a los militares, y que será utilizada la inmunidad parlamentaria.

Censura a los reformistas por su ausencia del Gobierno con el pretexto de que no se accede a reformar el artículo 11 de la Constitución, cuando hay muchos otras cosas que importan más, y al Gobierno porque considera exagerada su intervención en actos religiosos.

Y termina el Sr. Prieto su conferencia, más bien mitin, con la bomba acostumbrada en elevada dirección.

No hay por qué negar que el público, que ya sabía a lo que iba, escuchó con deleite y aplaudió con calor.

El conde de Sagasta

La *Gaceta* ha publicado un decreto admitiendo la dimisión de la presidencia del Consejo de Estado del Sr. Villanueva, y otro, nombrando para dicho cargo al ex ministro de la Gobernación señor conde de Sagasta. Los antecedentes de D. Fernando Merino, su mérito y los servicios que tiene prestados al partido justifican este nombramiento que seguramente será bien recibido por la opinión.

Nosotros le aplaudimos muy sinceramente y enviamos a nuestro ilustre y muy querido amigo una efusiva felicitación por haber sido nombrado para tan elevado cargo.

LA MUJER Y LA MODA

«La moda hace a la mujer». Así opina Paul Iribe, una verdadera autoridad, pues fue creador de modas femeninas en uno de los mejores establecimientos de París, hoy director técnico de una casa cinematográfica.

Oligamos a Paul Iribe: «Hay la mujer-tipo en los Estados Unidos, es decir, la mujer-tipo más popular, es la «flapper». Con el bello recortado, la falda corta y de mediana estatura. Hace cinco años, el tipo ideal era una mujer alta, de delicadas sinuosidades, esbelta...»

La moda es única y exclusivamente responsable por estos cambios. En el mundo existen hoy tantas mujeres del segundo tipo como existían hace cinco años. Pero por capricho de la moda han desaparecido. Dónde han ido es uno de los impenetrables e indescifrables misterios de ese autócra invisible a quien llamamos «Moda». Las mujeres del primer tipo se han despojando de la popularidad que tenían. La mujer alta, esbelta, de delicadas sinuosidades, ha desaparecido, se ha eclipsado.

Examinemos otro ejemplo: Hace unos cuantos años, el pie de la mujer ideal era largo, delicado y puntagudo. Hoy es todo lo contrario. El llamado zapato «empirio», corto y achatado, ha operado este milagro. Los pies y las mujeres no han cambiado. Pero Su Majestad la Moda ha creado algo completamente nuevo y diferente.

Antes del auge del cinematógrafo las modas femeninas cambiaban más lentamente. Para que la moda pasase de la persona que la originó a las modistas que la copiaban, se requiría mucho más tiempo que en la actualidad. Hoy el cinematógrafo transporta los dictados de la moda directamente a toda mujer en el mínimo de tiempo posible. Si las modas cambiarán con mayor frecuencia o si tendremos tipos de mujer con más variedad que antaño está por verse. Lo que sí es cierto es que hoy las modas circulan más rápidamente que antes de la invención del cinematógrafo.

LOS MANIQUÉS

Lord Carnavon y su fiel segundo M. Carter, han encontrado en sus recientes y notables excavaciones, un precioso busto que llevaba una corona original. Los arqueólogos creen que era un maniquí para probar los vestidos reales. Luego ha resutado que se trataba de un retrato de la Reina, pues unos sabos alemanes encontraron otro busto, que escondieron celosamente, el cual llevaba idéntica corona.

Queda todavía por probar que un Farán, por sus ocupaciones, se hiciera hacer sus suntuosos vestidos sobre una figura semejante a él. De todos modos los maniqués son de antigua invención. En el siglo XIV los grandes modistos de París y de Borgoña —la villa cortesana no tenía entonces el monopolio de la elegancia— enviaban a todas las grandes damas de Europa muñecas vestidas a la última moda. Y seguramente las princesas de aquellos tiempos examinarán con la misma fiebre que las actuales e egóticas la colección de nuevos modelos de Dijon y París.

Apertado de los números número 320

TAURINAS

Vista Alegre y Tetuán

La falta de espacio—espacio que necesitábamos para otras cosas más interesantes—, me impidió ayer recoger unas cuantas noticias relacionadas con el arte—más o menos—taurino.

Dejó de decir que Paradas, el famoso peón y banderillero, estuvo colosal en Vista Alegre lidiando y matando dos toros archisuperiormente, tanto que obtuvo las orejas de los cornúpetos.

Omití que mi amigo Sánchez Torres tuvo una mala tarde en Tetuán, hasta el extremo de que los dos toros que le tocaron pasaron al corral...

Los colegas que me habían ofrecido impresiones acerca de ambas corridas padecieron aquel día de amnesia y no me enviaron nada. ¿A qué ahora extenderse sobre lo bueno y lo malo ya pasado?

Contentémonos con elegir a Paradas y con desear mejor suerte al gran matador Sánchez Torres.

¡Y a otras cosas!

Siguen los sucesos

He aquí lo que telegrafían de Zaragoza después de suspendida la corrida del domingo:

«La novillada anunciada para esta tarde, en la que iban a lidiarse seis novillos de Miura por los diestros Torquito II, Esteban Salazar y Bombita IV, ha sido suspendida por causa del mal tiempo.

Cuando Bombita IV y su cuadrilla se dirigían a la estación del Mediodía para tomar el rápido de Madrid, un grupo de toreros zaragozanos, apostados en las inmediaciones del paseo de Pamplona, lanzó algunas piedras sobre el coche que conducía a la cuadrilla de Bombita, rompiendo los cristales del vehículo e hirviendo levemente en una mano al picador Antonio Alver.

Entonces, sin saber de dónde, sonó un disparo, y dícese que repelieron la agresión del interior del coche, haciendo tres o cuatro disparos más sin consecuencias.

Algunos diestros se apearon del carruaje, echando mano a los estoques para defenderse; pero la presencia de la Guardia civil hizo que se dispersara el grupo, siendo uno detenido, y la cuadrilla de Bombita fué conducida a la comisaría de Vigilancia, donde se formó el correspondiente atestado.

La alarma en el paseo de Pamplona fué grande, y milagrosamente no resultó herido ningún transeunte.

En el interior del coche apareció un revólver con tres cápsulas vacías, ignorándose quién es su dueño.

El asunto ha pasado al Juzgado. Han sido detenidos Mariano Albericio y Francisco Ferrer, y la Policía busca a cuatro profesionales del toro.»

Beneficio de Ostioncito

¡Hay que ir! Véase la nota de contaduría taurina, que hago mía:

«Pasado mañana jueves, en la plaza de Vista Alegre va a celebrarse, a beneficio del que fué popular matador de toros, Pepe Morales «Ostioncito», una fiesta de grandes «vuelos», fiesta interesante por sus componentes y por la nota de cordialidad y de buenos sentimientos, para que no todo sean rencillas y luchas en la torería.

Oficiarán como espadas Punteret, Méndez, Maera y Nacional II, y como banderilleros, Nacional I, Facultades, Márquez, Magrinas, Paradas, Nacional III y José Iglesias.

Picadores: Melones, Poli, Farnesio, Anguila, Serrano y Veneno Chico. Y finalmente, para la brega, Palomino, Pepillo, Pelucho, Eduardo Anillo, Torerías y Chico del Madero.

Asesorará el ex matador de toros D. Vicente Pastor.»

Los restos de Carpio

Telegrafían de Valencia que han llegado a aquella capital, procedentes de Astorga, los restos del novillero valenciano Carpio, guardados en una lujosa caja.

Se organizó una manifestación de duelo, que recorrió las principales calles de la población, figurando en ella numerosos toreros y mucho público.

Los Centros taurinos enviaron coronas y flores.

El féretro fué llevado a hombros por compañeros de profesión del finado.

Luego, en un lujoso coche fúnebre, fué trasladado al vecino pueblo de Catarroja, donde nació el diestro y donde se ha construido un panteón.

Una tiente brillante

En el cortijo «Juan Gómez», que en el término de Utrera posee D. Juan Manuel de Urquijo, se ha celebrado una espléndida fiesta con motivo de la tiente de becerros de la ganadería de su esposa, doña Carmen de Federico.

Después de un almuerzo, presidido por los infantes doña Luisa y D. Carlos y sus hijos, se tentaron 25 reses, luciendo su gallardía y apostura las incansables amazonas infantas doña Luisa y doña Isabel y la encantadora Carmencita de Urquijo, que capitaneaban el grupo de caballistas.

Derribaron reses los diestros Belmonte y Algabazo, y, entre otros aficionados, el capitán Villalón y los hijos de la ganadería Antonio y Paco de Urquijo.

Entre los invitados estaban el duque de la Victoria, los condes de Colomby, el conde de Peracamps, las familias Urcola, Alvarez Daguier, Borcy, Urquiola, Reguera, Ureña, Murube y Cámara.

Las de feria de Sevilla

Noticias telegráficas de la capital de Andalucía nos participan que ya se ha ultimado el cartel de feria. Por celebrarse el primer día un importante partido de fútbol, no empezarán las corridas hasta el siguiente. He aquí los carteles:

Día 19, reses de Salas, lidiadas por La Rosa, Lalanda y Maera; 20, Santa Coloma, Fortuna, Lalanda y Maera; 21, Miura, Fortuna, Lalanda y Maera; día 22, ocho toros de Guadalest, Fortuna, La Rosa, Lalanda y Maera.

O sea: Lalanda, cuatro corridas; Maera, otras cuatro; Fortuna, tres, y La Rosa, dos.

Regreso de Lari

Procedente de América desembarcó hace dos días en el puerto francés de El Havre el popular matador de toros Julián Sáinz Saleri,

Al día siguiente llegó a San Sebastián, desde donde nos ha dirigido un atento telegrama saludando a la afición y a la Prensa española. Y ya que hablo de Saleri, quiero recoger una noticia, que es vieja; pero que cómo la da el periódico de Guadajara *Flores y Abejas*, tiene mucha gracia:

«Al simpático torero de Alcarria, Saleri, le ha enviado Dios un segundo vástago, que es una preciosidad de criatura.

Si todos los años continúa recibiendo obsequios de esa naturaleza, a la vuelta de un lustro habrá completado una cuadrilla de «Saleritos».

Y entonces habrá llegado el momento de que los alcalaños compitan con los sevillanos y con los cordobeses.»

Gaona y Freg en Méjico

Y para terminar por hoy, ahí vá el siguiente cablegrama recibido ayer:

«Monterrey, 9.—Se lidiaron reses de Atenco, por Gaona y Luis Freg, que fueron muy aplaudidos, especialmente el último, que mató el toro que cerró plaza de una estocada superior, recibiendo.»

¿Recibiendo? ¡Un mirlo blanco!

LOS REYES EN SEVILLA

Detalles de la llegada

Los andenes de la estación de la plaza de Armas ofrecían un golpe de vista brillantísimo, esperando en ellos la llegada de las Reales personas los infantes doña Luisa y D. Carlos, con sus hijos el infante D. Alfonso y la infantita Isabel; toda las autoridades, gobernador militar de la plaza, Sr. Perales, y demás generales; nutridas comisiones de jefes y oficiales de los Cuerpos de la guarnición y de aviación, con uniforme de media gala; Real Maestranza de Caballería, Cruz Roja, Corporaciones oficiales, grandes de España, senadores y diputadas y un público numerosísimo, en el que figuraban las principales familias de la aristocracia sevillana.

Rindió honores una compañía del regimiento de Infantería de Granada, con bandera y música.

Al descender del tren las Reales personas, el público las aplaudió y vitoreó con gran entusiasmo.

El alcalde, conde de Halcón, dió la bienvenida a Sus Majestades, entregando a doña Victoria un hermoso ramo de claveles con lazo de seda.

El Soberano, después de saludar a los infantes y autoridades, revistó a la compañía que acudió a tributarle honores, la cual desfiló después en columna de honor ante D. Alfonso, en la explanada exterior de la estación.

A causa de la lluvia, el Rey dispuso que se retirase la Escolta Real, y se trasladó al Alcázar en automóvil, con su augusta esposa e hijos.

En otro automóvil lo hicieron la infantita doña Luisa, con sus hijos, los infantes doña Isabel y D. Alfonso, y en otro, el infante D. Carlos con su ayudante y el subsecretario de Guerra, general Barrera.

A pesar de la lluvia esperaba el paso de Sus Majestades, en las afueras de la estación, numerosísimo público, que hizo objeto a las Reales personas de efusivas demostraciones de simpatía y cariño, vitoreándolas con entusiasmo.

Los mismos testimonios de afecto recibieron durante el trayecto hasta el Alcázar, siendo al entrar en él aclamados por la muchedumbre que aguardaba su llegada.

Por el mal tiempo no salieron SS. MM. durante la mañana, oyendo misa en la capilla del Alcázar.

Aplazamiento de la fiesta de aviación

A causa del mal tiempo, y por expresa voluntad del Monarca, han sido aplazados para los días 12 y 13 los actos de la inauguración oficial de la base aérea y entrega de la bandera a las fuerzas de aviación.

Es muy probable que S. M. la Reina doña Victoria aproveche su estancia en Sevilla para hacer su anunciado viaje a Jerez de la Fronteña, con objeto de visitar la población y el hospital y posesionarse del cargo de hermana mayor de la Cofradía de Nuestra Señora de la Piedad.

Carreras de caballos

Sevilla 9.—Ayer se inauguraron las carreras de caballos de la reunión de primavera.

A pesar de lo desapacible de la tarde, la concurrencia fué muy numerosa, ofreciendo el «stand» animadísimo aspecto.

A las cuatro y media llegaron los Reyes con los infantes doña Luisa, D. Carlos y D. Alfonso, princesa de Metternich, condesa del Puerto, marqueses de la Torrejilla, de Bendaña y Torneros, y el conde de Maceda.

La Reina fué obsequiada con un magnífico ramo de flores.

Sigue el mal tiempo

Sevilla 9.—El tiempo, que mejoró ayer tarde, despejándose el cielo, ha vuelto a empeorar hoy, no dejando de llover durante toda la mañana.

A pesar de ello, la Reina doña Victoria, acompañada de la duquesa de San Carlos, salió a las once de Alcázar en automóvil y se dirigió a las calles céntricas, realizando varias compras en diversos comercios.

La Soberana fué obsequiada con ramos de flores por los dueños de los establecimientos.

A las dos de la tarde el Rey marchó al Tiro de Pichón, para tomar parte en el campeonato de Sevilla que empieza hoy.

No han llegado todavía, a causa del mal tiempo, 28 aparatos, procedentes de Melilla, para asistir a la inauguración de la base aérea y entrega a las fuerzas de aviación.

El Rey, antes de ir al Tiro de Pichón, visitó las obras del Gran Hotel Alfonso XIII, los jardines de la Exposición Iberoamericana y el campo de deportes de Tablada.

La Reina recorrió a pie varias calles céntricas e hizo compras en algunos establecimientos de la calle de las Sterpes.

El público hizo a la Soberana cariñosas manifestaciones de simpatía.

Doña Victoria tomó el té en Capitanía con los infantes doña Luisa y D. Carlos.

Barcelona al día

Declaración de detenidos. Uno en libertad

Los detenidos con motivo de los disparos del sábado en la calle de Alcolea, han prestado declaración ante el Juzgado.

Uno de ellos, José Ballvé, dueño de un taller de cajas de cartón, en el que trabajaba Vicente Bernat, está acusado de haber ocultado a este último un día que lo buscaba la Policía.

Otro de los detenidos, José Arquer, ha manifestado que en el momento de salir del Centro obrero de la calle de Alcolea fué agredido por varios individuos que se hallaban apostados en la cera de enfrente, y al perseguir a sus agresores en unión de varios compañeros que se unieron a él, fué detenido por la Guardia civil, sin que hiciera resistencia alguna.

También ha declarado Francisco Santar, detenido al salir de dicho Centro. Dice que al oír los disparos bajó para auxiliar a sus compañeros, y que al disparar sobre los agresores le detuvieron.

De los cuatro detenidos en el mencionado tiroteo ha sido libertado Vicente Arenal.

Los tres restantes han pasado a la Cárcel Modelo en calidad de incommunicados.

Nuevo atentado

Durante la madrugada anterior, cuando se hallaba hablando con los dueños del Eden Concert el inspector de Higiene pecuaria D. Ramón Carrera, un sujeto sin mediar palabra alguna, le agredió con un cuchillo, causándole una herida grave en el epigastrio.

El agredido fué trasladado al hospital.

El agresor, que no conocía a su víctima, se llama José Perea Velasco, de cincuenta años y ha sido detenido convicto y confeso.

La huelga del Metro

El Comité de huelga del Metropolitano ha publicado una nota diciendo que los huelguistas reanudarán el trabajo si por parte del Consejo de administración de la Compañía se aceptan sus bases, que son las siguientes:

Despido de todos los individuos que trabajaban en las obras antes de empezar el conflicto; despido de tres capataces del pozo número 7, y que la Empresa administrativa cumpla las bases del anterior conflicto.

Contra el terrorismo

Se trata de organizar en Barcelona una reunión, a la que acuda representación de cada una de estas entidades: Ateneo enciclopédico popular, Liga de los derechos del hombre, Centro de dependientes de comercio e industria, Federación local de Sindicatos, *Solidaridad Obrera*, y Colegio de Abogados de Barcelona, para llegar a un acuerdo que haga renacer la confianza y acabe con el terror gracias a la acción y actuación que pueda emprenderse.

Atropello de automóvil

En el paseo de Gracia, un automóvil arrolló a Carlos Castellordí y a su hija, de doce años de edad.

Una pareja de guardias municipales quiso detener el auto, siguiéndole al galope; pero el chófer aceleró la marcha, y al llegar a una bocacalle, detuvo el vehículo, desapareciendo. Padre e hija resultaron con graves lesiones.

Querrela contra un periódico

El fiscal de la Audiencia ha dirigido al Juzgado una querrela contra el periódico *Solidaridad Obrera*, por haber éste publicado un documento en que se indican con iniciales los nombres de los autores de los últimos atentados cometidos en esta ciudad.

Añade el fiscal que en las cuartillas originales constan dichos nombres y apellidos con todas sus letras.

Otras noticias

—En Tarrasa, un grupo de desconocidos acorraló, revolver en mano, a una joven, dependiente de comercio, obligándole a entregar 1.100 pesetas que por orden de su principal había sacado del Banco Hispano-Americano.

—Al obrero Enrique González Centeno le agredió ayer tarde un sujeto. Por fortuna le hirió levemente. El agresor dió también un fuerte golpe con la culata de la pistola al guardia Saturnino Rodríguez, que quiso evitar la agresión.

—Frente a la plaza de las Arenas ocurrió un motín por estar cerrada la taquilla al ir el público a recoger el importe de las entradas de la corrida suspendida. Una Comisión intentó ver a la Empresa, sin conseguirlo.

El suceso de anoche

Por la calle de la Montera iba anoche el alférez D. Eduardo Prado, quien se cruzó con el soldado de Ferrocarriles Eduardo San Juan, que fué reprendido por aquél por no haberle saludado.

La gente que presenció el hecho empezó a arremolinarse, y el soldado aprovechó esta circunstancia para subir a casa de su padre, que vive en el núm. 39 de la mencionada calle.

Tras el soldado subió el oficial, y en pos de ambos, un teniente coronel, que poco después se llevó al alférez al Juzgado militar.

Como engrosaran los grupos, fueron éstos disueltos por los guardias de Seguridad.

Poco después llegó un sargento a domicilio del soldado y condujo a éste a Prisiones militares.

DE GRACIA Y JUSTICIA

COMBINACION IUDICIAL

El ministro de Gracia y Justicia ha firmado los siguientes Reales órdenes:

Juez de Algeciras, D. Jerónimo del Pozo Herrera.

Idem de Cádiz, D. Miguel Pascual González.

Idem de Cuenca, D. Vicente Recuero Clemente.

Teniente fiscal de Cuenca, D. Fernando Higuera.

Juez de San Sebastián, D. José López Soro.

Teniente fiscal de Gerona, D. José María La Llave.

Abogado fiscal de Valencia, D. Enrique Cezeo.

Teniente fiscal de Lérida, D. Isidoro del Rivero.

Juez de Las Palmas (Vegueta), D. José Cimas Leal.

Abogado fiscal de Jaén, D. Angel Torres Cobo.

Juez de Andújar, D. Eduardo Pérez Sánchez.

Idem de Hellín, D. José Antonio Roméu.

Idem de Caravaca, D. Mariano Avilés.

Idem de Bena, D. Julián Sáinz de Baranda.

Abogado fiscal de Salamanca, D. Luis Corchero Monje.

Juez de Calatayud, D. Miguel Carazony.

Idem de Alcalá la Real, D. Rafael Serra.

Idem de Valmaseda, D. Luis Felipe Gómez.

Abogado fiscal de Santander, D. José Oganado Stolle.

Juez de Igualada, D. José Gómez Degano.

Idem de Almedralejo, D. Arturo Suárez.

Idem de Ceuta, D. Cirilo Barcaiztegui.

Idem de Azpeitia, D. Pedro M. Marroquín.

Idem de Redondela, D. Alberto García Martínez.

Idem de Durango, D. Luis Salazar Rubio.

Idem de Logroña, D. José Torrores.

Idem de Fregenal, D. Francisco Herrera.

Idem de Montalbán, D. Manuel Valcárcel, aspirante número 25.

Idem de Yeste, D. Serapio del Casero, aspirante número 23.

Idem de Gergal, D. Gines Arra, aspirante número 27.

Idem de Berrillo, D. José Sanz, aspirante número 28.

Idem de Allaga, D. Eduardo Bricio, aspirante número 30.

Idem de Pedrahita, D. Julián Santos, aspirante número 31.

Idem de Belchite, D. Venancio Casalán, aspirante número 32.

Idem de La Estrada, D. José González, aspirante número 33.

Don Juan Viso Rubio

Repentinamente ha dejado de existir ayer, nuestro querido amigo D. Juan Viso Rubio, jefe de Administración civil.

Fuó modelo de empleados y en el Cuerpo de Prisiones, a que perteneció, dejó marcada huella de su labor meritoria; y por su afable y sencillo trato, su caballerosidad y especiales dotes morales, gozó siempre de grandes simpatías y consideraciones entre sus compañeros y sus numerosos amigos.

El entierro se verificará mañana.

Excusamos manifestar nuestro sincero dolor por la terrible desgracia a la apenada viuda, doña Ramona Navarro Murillo, que sabe muy bien cuánto se quería en esta casa al finado, y le enviamos verdaderamente condolidos, la expresión de nuestro sincero pésame.

Ecos de Sociedad

Dentro de breve plazo se celebrará en Valencia la boda de la joven marquesa de Ordellas, hija de los de Sardaña, con el capitán de Artillería D. Alfonso Pons y Cano de Espinosa.

Su Alteza Real el duque de Montpensier, que recientemente sufrió una ligera operación quirúrgica, se encuentra completamente restablecido de su indisposición.

En la iglesia del Asilo de Huérfanos del Sagrado Corazón se celebró ayer mañana la ceremonia del casamiento de la hermosa señorita Mercedes Rivera y Aspiroz, hija de los marqueses de San Nicolás de Nora, con D. Enrique Arias y G. de la Noceda.

La novia estaba guapísima con sus galas nupciales, cubierta por hermoso velo de blonda, que sujetaba ligera guirnalda de azahares, y se adornaba con valioso collar de perlas.

El novio ostentaba uniforme de jefe superior de Administración.

Penetraron en la iglesia con sus padres y padrinos la señora viuda de Arias y el marqués de San Nicolás, a los acordes de una marcha de Wagner, y ante el altar, cubierto de flores blancas, bendijo la unión el virtuoso sacerdote, amigo y capellán de la casa D. Marcelino Auhón.

El distinguido escritor y antiguo diplomático don Carlos M. de Ocanto ha obsequiado con un almuerzo en su «villa» Buen Retiro, al embajador de la Argentina, asistido de varios ilustres políticos, académicos y artistas.

Han marchado a Italia los Príncipes Pio de Saboya y su hijo el duque de Nochera.

Esta noche salen para París los señores de Béstegui y su hijo Carlos.

En esta semana son esperados, de regreso de París, los duques de Montellano y su hija.

La Princesa de Metternich, marchó a Sevilla con Sus Majestades.

Han llegado la duquesa de Alba y su madre, la de Allaga.

En San Sebastián ha tenido lugar el matrimonio de la preciosa señorita Dolores Lizarrury y Martínez con el bizarro capitán de Ingenieros don José Luis Sánchez Ruiz.

Los desposó el señor cura párroco del Buen Pastor, apadrinándole la madre de la desposada y el padre del contrayente y actuando de testigos por ella sus hermanos el marqués de Tenorio, don Román, D. Manuel y D. Luis, y por el contrayente su hermano D. Manuel y los señores Acha, Barrio y D. Manuel Miguélez.

Desearo: muchas felicidades al nuevo matrimonio.

En esta semana marcharán a Portugal D. Manuel Gómez Roldán y su bella consorte.

Hoy saldrá para Sevilla D. Cipriano Fernández de Angulo y de Semprún, secretario electo de aquel Gobierno civil.

Se encuentran en Sevilla los vizcondes de Priego, los duques de Alba, Duceat, Peñaranda y Sandoña, el marqués de Pons y los condes de Eida y de la Maza.

MARRUECOS

El comunicado de anoche

Zona oriental.—Sin novedad en posiciones territorio.

Aviación no efectuó vuelos a causa mal tiempo.

Zona occidental.—Sin novedad en territorio.»

El Sr. Silvela a Melilla

El alto comisario, hablando con los periodistas, ha negado que existieran discrepancias entre el Sr. Alcalá-Zamora y él; de continuar igual su estado de salud, marchará a Melilla enseguida el Sr. Silvela añadió que continuaba conferenciando con el ministro de la Guerra, con el que está de perfecto acuerdo respecto a la repatriación de tropas y de la forma en que ha de ejecutarse; también están de acuerdo en otros puntos relacionados con la implantación del Protectorado civil.

El alto comisario dedicará estos días a conferenciar con el ministro de Estado acerca de estas mismas cuestiones.

Generales arrestados a la Península

Melilla, 9.—Asegúrase que los generales Echagüe (D. Julio) y García Aldave, que con el general Sánchez Ortega han sido arrestados de orden del Consejo Supremo de Guerra y Marina, cumplirán el arresto en Madrid, adonde marcharán en breve.

Igual determinación parece que se adoptará con relación a los coroneles y el asesor, a quienes alcanza idéntico arresto.

Gestiones del ministro de Estado

Los españoles en Méjico



EL ILUSTRISIMO SEÑOR

Don Juan Viso Rubio

JEFE DE ADMINISTRACION CIVIL

Falleció en Madrid, piadosamente en el Señor, el día 9 de Abril de 1923

R. I. P.

Su desconsolada esposa doña Ramona Navarro Murillo, hijos, tíos, sobrinos y demás familia,
Suplican una oración por su alma.

Varios señores prelados tienen concedidas indulgencias en la forma acostumbrada.

bierno y los embajadores de Italia y Francia.

Lisboa.—El Sr. Julio Dantas ha sido encargado por el Gobierno para tratar directamente con la Academia brasileña, con el fin de llegar a la uniformidad del idioma en ambas Repúblicas.

París.—Comunican de Metz al *Petit Parisien* que en el paso a nivel de la carretera de Dillingen a Booter un tren embistió a un automóvil, destruyéndole completamente. Resultaron muertos los siete ocupantes del automóvil.

Plymouth.—El vapor inglés «Unicorn» se ha ido a pique a tres millas de la costa de Jersey. Se creen han perecido tres marinos.

Nueva York.—Los agentes del Tesoro encargados de perseguir a los que, forzando el bloqueo, tratan de introducir clandestinamente bebidas alcohólicas en los Estados Unidos, han hundido ayer un navio que llevaba a bordo gran cantidad de cajas conteniendo bebidas espirituosas. Unos pescadores recogieron nueve cadáveres.

CUESTIONES OBRERAS

Huelgas y conflictos

Mieres.—Ayer, domingo, se celebró un Congreso extraordinario en el Centro obrero; el acto estaba organizado por el Sindicato único de mineros y asistieron al mismo 25 delegados; acordaron aplazar la huelga por tiempo indefinido y solidarizarse con los huelguistas del grupo Turón.

La Carolina.—Ha quedado resuelta la huelga que mantenían los obreros de la mina Araceli; con esto ha quedado restablecida la normalidad en toda la cuenca minera; regresan muchos obreros que se ausentaron de la ciudad al comenzar los conflictos.

Almería.—La Sociedad de patronos carteros acordó cobrar por medio de vales los trabajos que presten; estos vales se harán efectivos por el conserje de la Sociedad, para evitar el abaratamiento de portes y competencia, y multar con 150 pesetas a los patronos que ofrezcan trabajo a menos precio del de tarifa.

Bilbao.—Los elementos mineros de Gallarta celebraron una reunión, en la que acordaron hacer algunas peticiones.

También los elementos sindicalistas se reunieron, con la idea de que por todos los medios se consiga la revisión del proceso de compañero Zubizar, que fué condenado por un Tribunal militar a veinte años, por disparos contra la Guardia civil.

Estos cuentan con el apoyo de varias Sociedades.

Vigo.—El conflicto entre la Patronal y la Casa del Pueblo, a causa de la huelga que sostienen los obreros carpinteros que trabajaban en el edificio del nuevo Banco de Vigo se ha agravado. Patronos y obreros han publicado un manifiesto justifican o sus respectivas actitudes.

Los albañiles y canteros abandonaron hoy el trabajo para hacer causa común con los madereros.

Los elementos de la Casa del Pueblo se hallan dispuestos a llegar a la huelga general, y pretenden que los secunden los agrarios. Hoy se han concentrado en esta ciudad fuerzas de la Guardia civil.

Puertollano.—Se han declarado en huelga, sin previo aviso, los obreros de las minas de la Compañía Minera Metalúrgica de Peñarroya. La causa del conflicto, es según se dice del público, la falta de tacto del director en sus relaciones con los obreros y la tendencia consiguiente de la Empresa a la baja de jornales.

Los obreros dicen que la baja no está justificada, porque ellos han aumentado el rendimiento individual desde ochocientos kilos a dos toneladas.

Los huelguistas son 1.500 hoy, y pasados varios días pararán los obreros de los servicios de destilación y eléctricos de la misma Compañía, con lo que adquirirá el conflicto más graves caracteres, porque, sin flúido, tendrán que parar forzosamente las minas de plomo de San Quintín y otras de la misma Empresa.

Compañía Trasatlántica

El vapor

«LEGAZPI»

realizará la próxima expedición a Filipinas, en sustitución del «C. López y López», haciendo la extensión a China y Japón, saliendo, salvo contingencias, de Cádiz el día 19 del corriente, de Cartagena el 20, de Valencia el 21 y de Barcelona el 25, para Port Said, Suez, Colombo, Singapore, Manila, Hong Kong, Shanghai, Nagasaki y Kobe, regresando de Kobe a Yocohama, Hong Kong, Manila, Singapore, Colombo, Suez, Port Said, Barcelona, Valencia (facultativa), Cartagena (facultativa), Cádiz, Vigo, Coruña y Santander, admitiendo pasaje y carga para estos destinos.

El vapor

«REINA MARIA CRISTINA»

efectuará una expedición desde los puertos del Cantábrico a Nueva York y Habana, saliendo salvo contingencias, de Bilbao el día 14 del corriente, de Santander el 15, de Gijón el 16, de Coruña el 17 y de Vigo el 18, para Nueva York y Habana, siguiendo desde este último puerto a Colón, de donde saldrá el día 12 de Mayo próximo con destinos a puertos españoles del Mediterráneo, admitiendo pasaje y carga para estos destinos.

Toda la correspondencia debe dirigirse a **Apartado núm. 320**

Notas políticas

Los republicanos ante las elecciones

Ayer tarde se reunieron bajo la presidencia del Sr. Lerroix, diversas personalidades republicanas entre las que figuraba según dicen algunos colegas, el Infante D. Alfonso de Borbón, hijo del Infante D. Sebastián, y convinieron en presentar por Madrid una candidatura de prestigio, después de lamentar que la decisión de los socialistas, de presentar candidatura cerrada, impida llegar a una coalición de izquierdas antidinásticas.

Una Comisión compuesta de ex diputados y ex concejales, se reunirá mañana miércoles con el Sr. Lerroix, y es fácil que designe para luchar por la corte a los Sres. Menéndez Pidal, Castrovido, Builla, Albornoz, Salillas y Morayta.

Cualesquiera que sean los candidatos, habrá un mitin electoral con la bandera de las responsabilidades.

La senaduría por la Universidad de Madrid.—El Sr. Ortega y Gasset, candidato.

Un numeroso grupo de amigos y admiradores de D. José Ortega y Gasset ha decidido presentar la candidatura de este ilustre catedrático para la senaduría por la Universidad de Madrid.

Con objeto de iniciar la campaña electoral han dirigido a los doctores del Claustro extraordinario una carta, en la que se fundamenta la determinación adoptada.

El partido Social Popular se abstiene

El Directorio del partido Social Popular, ha publicado un manifiesto declarando su abstención en la próxima contienda electoral.

En plena normalidad

El duque de Almodóvar del Valle desmintió anoche de manera rotunda que hubiese ocurrido nada anormal en Marruecos, y que el regreso del ministro de la Guerra a Madrid hubiera tenido otro motivo que el aplazamiento de la fiesta militar en Sevilla.

Manifestaciones del marqués de Alhucemas

El presidente del Consejo ha negado hoy fundamento a los rumores que desde ayer venían circulando anunciando próximos acontecimientos en relación con el Ejército.

La única explicación que tiene el regreso a Madrid del ministro de la Guerra, base de aquellos rumores, es el aplazamiento de la fiesta militar a que debía asistir, como quedará demostrado mañana, cuando marche a la ciudad capital.

Es inútil, terminó diciendo el jefe del Gobierno, que algunos se empeñen en presagiar acontecimientos, pues no ocurre nada y en el Consejo de esta tarde solo se tratará de asuntos de trámite.

Del Ministerio del Trabajo

Esta mañana conferencia con el Sr. Chapaprieta el delegado regio del trabajo de Barcelona, que ha sido llamado por el ministro para tratar de las cuestiones sociales planteadas en la capital de Cataluña.

También ha conferenciado hoy el Sr. Chapaprieta con el presidente de la Diputación provincial, a quien ha pedido la cesión de unos terrenos para construir un edificio destinado a Ministerio del Trabajo.

Una Comisión de obreros de la Federación local de la edificación ha visitado hoy al ministro del Trabajo para rogarle que se activen las obras públicas en ejecución.

El Sr. Chapaprieta ofreció a la Comisión tratar de este asunto en Consejo en armonía con sus deseos.

Varias rectificaciones

El ministro de la Gobernación manifestó hoy a los periodistas que el incidente ocurrido anoche en la calle de la Montera entre un alférez de Infantería y un soldado de Ingenieros, se le ha concedido una importancia excesiva.

En este asunto interviene el Juzgado militar.

Respecto del rumor que acoge algún periódico de haber sido apercebido por el Gobierno el Ateneo con motivo de la campaña que viene haciendo en pro de la depuración de las responsabilidades, manifestó el señor duque de Almodóvar que no sabía nada, si bien creía que el supuesto carece de fundamento.

También ha desmentido rotundamente el supuesto atentado contra el Sr. Martínez Anido en Bilbao.

Este se encuentra sin novedad en Tánger.

Asuntos de Hacienda

El Sr. Benítez de Lugo ha manifestado hoy que están desprovistos de fundamento las noticias publicadas en el extranjero acerca de las relaciones entre el Tesoro y el Banco de España.

El año último no es desfavorable para el Tesoro, si no todo lo contrario y no se piensa tampoco en aumentar la circulación fiduciaria.

En cuanto a la cuantía de la deuda pública es un hecho conocido hace tiempo que no puede utilizarse en estos momentos como suceso de súbita aparición para provocar determinados movimientos en el mercado de crédito internacional. Ni de cerca, ni de lejos, la deuda española alcanza el enorme peso que la mayor parte de los restantes países.

Puede afirmarse, terminó diciendo el subsecretario de Hacienda, para desmentir noticias tendenciosas que el Tesoro español paga regularmente sus atenciones preferentes y aún otras que no tienen tal carácter sin que se haya suspendido en ningún momento la realización de servicio ni de obra alguna.

A las cinco y media de la tarde, se han reunido los ministros en la Presidencia para celebrar Consejo.

Este, aparte del despacho de los expedientes de varios ministerios, se dedicará, como ha manifestado el Sr. Marqués de Alhucemas, a cambiar impresiones sobre diversas cuestiones relacionadas con las Asambleas y Congresos celebrados estos días.

Visitas

Han visitado esta mañana al ministro de la Guerra el alto comisario, Sr. Silvela; los generales Sánchez Ortega y Bermúdez de Castro, el teniente coronel Sr. Millán Astray y una Comisión de padres de soldados de cuota.

En el Supremo de Guerra y Marina

Muerte del fiscal Sr. Romanos

Ha fallecido el fiscal togado del Supremo, D. Angel Romanos, persona prestigiosísima y muy estimada.

El entierro se verificará mañana y a él asistirá el Supremo en pleno.

Causa por muerte de un guardia civil

En el Supremo de Guerra y Marina se ha visto hoy la causa contra el paisano Diego Alvarez, por asesinato de un guardia civil en Alcalá del Valle (Cádiz).

Aunque no se pedirá la pena de muerte, parece que la Sala le ha condenado a diecisiete años de presidio.

Notas de Guerra

Licencia.—Se concede licencia para el extranjero al comandante médico D. Fernando Muñoz Beato.

Ayudante.—Se nombra ayudante de campo del general de brigada D. Fernando Berenguer Fusté al comandante de Infantería don Angel Aguilar Salas.

Matrimonio.—Concédese real licencia para contraer matrimonio al veterinario segundo D. José García.

Destinos.—Destínase al Grupo de fuerzas regulares de Ceuta al alférez de Infantería don D. Manuel de Matos.

Gratificación.—Concédese la de efectividad al teniente coronel de Estado Mayor don Cristóbal Mampol.

Escuela de aspirantes.—Mañana se publicará relación de suboficiales y sargentos que han sido aprobados para formar la escala de aspirantes a ingreso en el Cuerpo auxiliar de Intendencia.

EN BRUSELAS

Se inaugura el Circulo Español

Bruselas.—Se ha inaugurado el local del Circulo Español, de Bruselas, situado en el «boulevard» Maurice Lemonnier. Asistió lo más escogido de la colonia española de esta capital, y entre las personalidades presentes figuraban el embajador de España y la marquesa de Villalobar, el burgomaestre de Bruselas, el embajador del Brasil, el ministro de la Argentina, los encargados de Negocios de Cuba y otras.

Durante el acto pronunciaron discursos el presidente del Circulo, Sr. Zubia y el embajador de España, quien se felicitó por la próxima visita de los Soberanos españoles, y el pintor Aimé Stevens, quien ofreció a los miembros de la colonia española el saludo de los belgas en elocuentes palabras.

UNA MUJER HIERE A SU AMANTE

Gloria López Sánchez, de treinta y un años, que habita en Ancora, 5, fué ayer a la estación del Norte para pedir explicaciones por su conducta a Alfredo García Magdaleno, su antiguo amante, por haberla abandonado.

Alfredo, cuando supo que Gloria le esperaba, salió de donde trabajaba para hablar con ella.

Después de cambiar breves palabras, la mujer, con un hacha que escondía bajo el delantal, tiró sobre la cabeza de su amante un fuerte golpe, que él pudo esquivar adelantando el brazo derecho, donde recibió una extensa herida.

La enfurecida Gloria pasó detenida a la Comisaría, mientras Alfredo ingresaba en la Casa de Socorro.

Espectáculos

ESPAÑOL.—(Compañía Enrique Borrás).—A las 10,15, La Seca.

COMEDIA.—A las 10, La locura de don Juan.

LARA.—A las 6, y 10,15, La mala ley, y fin de fiesta Isabela Ruiz.

CENTRO.—(Compañía Alba-Bonafé).—A las 10,30, El Faro.

ESLAVA.—(Compañía Catalina Bárcena).—A las 6, La moza de esquiva.—A las 10,30, El pavo real.

FANTA ISABEL.—A las 6,30, El paso del camello.—A las 10,30, El paso del camello.

REY ALFONSO.—A las 6,30, Rosa de Francia. A las 1,30, Retazo.

CERVANTES.—(Compañía Miguel Muñoz).—A las 6,3, y 10,30, La hija de nadie.

ROMEA.—(Compañía de Plana-Díaz).—A las 6,30 y 10,30, La casa de la aud.

ZARZUELA.—(Compañía Esperanza Iris).—A las 10,30, La condesa de Montmartre y Cuentos y canciones por Esperanza Iris.

REINA VICTORIA.—A las 6, Cri-Cri.—A las 10,30, Cri-Cri y A la luz de la lámpara.

APOLO.—A las 10,30, El sexo débil y La monería.—A las 6, El señor Joaquín y La montería.

COMICO.—A las 6,30, El tío Paco.—A las 10,30 Nuevo mundo.

LATINA.—A las 6, Pa qué le viá usted habló y El niño judío.—A las 10,15, Pa qué le viá usted habló y Marina.

FUENCARRAL.—A las 6, El infierno.—A las 10,15, Santa Isabel de Ceres.

NOVEDADES.—A las 6, El punto de Mira.—A las 7,15, La cocina.—A las 9,30, Los malos amores. A las 10,30, La Chicharra.—A las 12, Gitanerías.

MARTIN.—A las 6, El país de las estrellas.—A las 7,30, ¡Presente!... arnas!—A las 10,30, (doble), El regalo de boda y La piscina de buda.

CIRCO W. PARISH.—A las 10 de la noche Granjiosa función en la que tomarán parte el grandioso número de Winston y sus leones marinos y la gran compañía de Leonard Parish.

MARAVILLAS.—A las 6 y 10,30.—Éxitos de Blanquita Montemar, Julia Conde, Intermedio por Manolo Vico, Soledad Miralles, Pepita Odeña, Manolo Vico, El buque misterioso, Argentinita, Molenito y su excéntrico Lepe.

DISPOSICIONES DE LA "GACETA,"

MINISTERIO DE GRACIA Y JUSTICIA.—Real orden nombrando el Tribunal de oposición, es a Notarías determinadas, vacantes en el territorio de Valencia.

GUERRA.—Real orden disponiendo se devuelva la cantidad que, para la reducción del tiempo del tiempo en filas de su hijo depositó Salvador Riera.

Otra ídem el ingreso en el Cuerpo y Cuartel de Invalidos del cabo de Infantería, licenciado por inútil, Manuel Llamas Dueñas.

HACIENDA.—Real orden disponiendo se excite el celo de los jefes provinciales y de brigada para que con todo esmero y severidad realicen sus funciones inspectoras determinadas en los vigentes Reglamentos.

Otra resolviendo la instancia elevada por la Cámara de Comercio de esta provincia interesando se habilite para la importación de paquetes postales, procedentes de Alemania, algunos puertos del Norte más próximos a la Corte que el de La Coruña.

Otra disponiendo que se entienda modificado el texto de la Real orden de 11 de Agosto de 1920 en el sentido que se menciona.

Otra designando el Tribunal para las oposiciones al Cuerpo pericial de Contabilidad del Estado.

Otra resolviendo la instancia dirigida a este departamento por la Cámara de Comercio de Madrid y otras entidades.

INSTRUCCION PUBLICA Y BELLAS ARTES.—Real orden interesando del ministro de la Gobernación obligue a la Diputación provincial de Málaga a facilitar local decente y capaz para la instalación y el normal funcionamiento de las oficinas afectas a la enseñanza nacional en la repetida provincia.

Otra disponiendo quede suprimida la enseñanza de Caligrafía del Instituto general y técnico de Almería.

Otra sobre modificación del arreglo escolar y creación de Escuelas del Ayuntamiento de Alcorcón de Hlanes (Alicante).

Otra disponiendo se cumpla en sus propios términos la sentencia dictada por la Sala de lo contencioso administrativo del Tribunal Supremo, revocando las Reales órdenes de este ministerio de 7 de Diciembre de 1921 y 24 de Febrero de 1922.

Otra ídem se den los ascensos reglamentarios y que los señores que se mencionan pasen a ocupar en el escalafón los números que se indican.

Otra declarando jubilado al profesor numerario de Gimnasia del Instituto general y técnico de Baleares D. Eusebio Ferrer y Mitayna.

Otra nombrando presidente de las oposiciones para proveer la cátedra de Lengua y Literatura castellana del Instituto general y técnico de Mahón al conserje D. José Rogerio Sánchez.

Otra concediendo treinta días de licencia, por enfermo, a D. Juan Zorrilla Polanco, funcionario de la Sección administrativa de primera enseñanza.

Por los ministerios

FOMENTO

Los cultivadores de patatas no quieren exportación

Una Comisión de Astorga visitó esta mañana al Sr. Gasset para pedirle que ordene se hagan los consiguientes estudios de los ríos Orbigo y Tuerto para la construcción de pantanos, que beneficiarían aquella región.

Pidieron también al ministro que prohiba la exportación de la patata o que suba los Aranceles, pues tienen más de 500 vagones almacenados de dicho tubérculo y que, sin duda, se perderán.

Información de Marina

Resoluciones de personal

Disponiendo pase destinado de auxiliar al primer Negociado de la primera Sección del Estado Mayor Central al capitán de corbeta D. Manuel de Vierna y Belando.

Nombrando al teniente de navio, D. Juan Pastor y Tomassety, comandante del torpedero «número 19».

Disponiendo pase a la situación de reserva el contramaestre mayor D. Toribio Montero B. ceiro.

Nombrando jefe del segundo Negociado de la Jefatura de servicios sanitarios al coronel médico D. Ramón de Robles y Pineda.

Nombrando médico de la Comandancia de Marina de Valencia al comandante médico don Emilio Gutiérrez Pallardó.

La cuestión del Rhur

Dusseldorf.—Un centinela de servicio en las líneas telegráficas y telefónicas sorprendió a un alemán que intentaba cometer un acto de «sabotaje».

Le intimó a que se retirara; pero como éste no hiciera caso, disparó su fusil, resultando herido el alemán.

Con motivo de los actos de «sabotaje» registrados en la línea telegráfica en las inmediaciones de Mengede y Brackel, han sido detenidos los burgomaestres de ambas localidades, el director de la Caja de Ahorros de Brackel y el supuesto autor de estos hechos delictivos.

Los ferroviarios alemanes de Dusseldorf han resuelto no reanudar el trabajo.

Por no querer trabajar los obreros, los hornos y refinerías fiscales del coque prusianos han apagado sus fuegos.

Han sido detenidos el director y tres obreros, miembros del Consejo de fábrica de la mina Waltrop, quienes se negaron a prestar su concurso a las autoridades de ocupación.

Durante la jornada del sábado fueron expedidas 5 300 toneladas de coque, o sea el doble de la cantidad obtenida diariamente durante la semana última.

En la región Este de Francia han sido encendidos nuevamente otros tres hornos.

Ayer fueron ocupados en Dusseldorf siete nuevos depósitos de extracción de carbón de coque.

Berlín.—En Portsmouth ha fallecido una nueva víctima de los actos sangrientos cometidos por los franceses, el comerciante Reinze, a consecuencia de las heridas causadas por las bayonetas francesas.

La Agencia Wolff dice que ha sido multada la ciudad de Essen en 500 millones de marcos, los cuales debe hacer efectivos en un plazo de ocho días.

Esta multa le ha sido impuesta a la ciudad a consecuencia de la muerte del soldado francés Smidt, ocurrida el 18 de Marzo último.

París.—Según los diarios, el jefe del partido republicano separatista rhenano, Sr. Dorten, ha llegado a esta capital, conferenciando con el Sr. Poincaré.

El Sr. Dorten se propone marchar en breve a Londres.

Bochum.—La llegada del primer buque cargado de trigo enviado por Rusia ha dado lugar a una imponente manifestación alemana en favor de los Soviets.

Los oradores se expresaron en términos de gran violencia contra Francia.

Del Extranjero

Londres.—Dicen de Capetown haberse declarado en huelga unos 1.500 obreros de las fábricas de aquella ciudad, que piden aumento de sueldo y disminución de las horas de trabajo.

Un despacho de Helsingfors anuncia que la acusación fiscal en el sumario seguido contra el patriarca ecuménico, monseñor Tikon, pide la pena de muerte contra este prelado.

Cardiff.—Ha terminado la huelga de los obreros mineros del distrito de Rhondda, la cual afectaba a 45.000 mineros.

Bernay.—Ayer por la mañana fué operada la princesa Kita. Durante la tarde, la princesa seguía en estado satisfactorio. El príncipe Asaka continúa mejorando.

Roma.—Mañana se celebrará, con asistencia del Sumo Pontífice, la reunión de la Congregación de Ritos, en la cual habrá de expresarse voto sobre la beatificación del venerable Garricot, fundador que fué de las Escuelas Pías francesas, y sobre los dos milagros atribuidos a la intervención del beato Bellarmino.

Bruselas.—El Rey y la Reina se inauguraron hoy la cuarta Feria comercial. Al acto concurrieron los miembros del Go-

VICKERS, SONS AND MAXIM LIMITED

Oficina en Londres: 32, Victoria Street, S. W.—Construtores de buques de todas clases tanto de guerra como mercantes, máquinas marinas, blindajes, artillería de todos calibres para Ejército y Marina, cañones de tiro rápido de los sistemas Vickers, Maxim, etc.; ametralladoras y municiones.—Fábricas que posee esta Compañía: Astilleros de Barrow-in-Furnes (antes Naval Construction and Armaments Co. Ltd. at Barrow-in-Furnes); fábricas de aceros, cañones y blindaje de Sheffield (River Don Works); fábrica de cañones de fuego rápido, ametralladoras y municiones de Erith y Crayford; fábrica de cañones de fuego rápido y ametralladoras montajes y proyectiles, de Placencia (Placencia de las Armas Co. Ltd. Placencia-Quipúzcoa-España, fábrica de cartuchos metálicos de Birmingham, fábrica de cañones de tiro rápido y ametralladoras de Estocolmo (Suecia); laboratorio de cartuchería de guerra,

fábrica en North Knot, para proyectiles; polígonos de Ekmeel y Rynsford.—Buques de guerra construidos en los Astilleros de di Furnes: «San Paulo», buque de combate de primera clase de 19.200 toneladas y 23.500 caballos, para el Gobierno brasileño; «Almirante Grau» y «Coronel Bolognesi», cruceros tipo «Scout», clase de 8.200 toneladas y 10.000 caballos, para el Gobierno peruano; «Burik», crucero de primera clase de 15.000 toneladas y 19.700 caballos, para el Gobierno ruso; «Katori», buque de combate de primera clase de 10.950 toneladas y 16.000 caballos, para el Gobierno japonés; «Mikasa», buque de combate de 15.200 toneladas y 15.000 caballos, para el Gobierno japonés; «Libertad», buque de primera clase de 11.807 toneladas y 12.500 caballos, para el Gobierno chileno (comprado por el Gobierno inglés). Cambiado de nombre se llama «Triumph». Per el Gobierno inglés: «Ne-

bul», crucero de primera clase de 13.550 toneladas y 23.500 caballos; «Seydlitz» y «Skinuscher», crucero tipo «Scout», clase de 2.900 toneladas y 17.000 caballos; «Dracon», buque de combate de 16.350 toneladas y 18.000 caballos; «King Alfred», crucero de primera clase de 14.100 toneladas y 30.000 caballos; «Vengeance», buque de combate de primera clase de 12.950 toneladas y 13.000 caballos; «Hogue», crucero de primera clase de 12.000 toneladas y 21.000 caballos; «Porwer fu», crucero protegido de primera clase de 14.500 toneladas y 25.000 caballos; «Amphitrite», crucero protegido de primera de 11.000 toneladas y 16.500 caballos. Buques mercantes construidos en dichos astilleros: «Empress of India», «Empress of China» y «Empress of Japan», 8.000 toneladas y 10.000 caballos. Además, desde el año 1873 hasta la fecha se han construido 70 buques de distintas clases.

IBARRA Y COMPAÑIA SEVILLA

Compañía de navegación a vapor con los siguientes servicios:

LINEA REGULAR MENSUAL ENTRE LOS PUERTOS DE LA PENINSULA A NEW-YORK Y REGRESO
Salida de Sevilla directamente a New-York los días 8 de cada mes.
Salida de New-York para España los días 18 de cada mes.
LINEA REGULAR RAPIDA SEMANAL DESDE BILBAO A BARCELONA Y REGRESO
LINEA REGULAR ORDINARIA SEMANAL DESDE PASAJES CON ESCALAS INTERMEDIAS HASTA MARSELLA Y REGRESO
LINEA REGULAR RAPIDA DESDE PASAJES A BARCELONA Y REGRESO

Para informes en Sevilla: oficinas de la dirección San José, 5, y en los puertos, respectivos consignatarios

CORREOS

Colegio de San Estanislao, Atocha núm. 18 Madrid.—Se admiten internos.

PROFESORADO

PREVIO

D. Enrique Domenech, Oficial 1.º de la Dirección general... Castellano
D. José Viquero, Oficial 1.º de la Dirección general... Francés.
D. Enrique F. Mulero, Profesor de Matemáticas... Aritmética.

HONORARIOS: 30 pesetas mensuales.

OPOSICIÓN

D. Emilio Zamora, Jefe del Negociado de Contratación de Conducciones... Geografía Postal.
D. Luciano Zúñiga, Jefe del Negociado de Material... Legislación Interior.
D. Ciraco Rojas, Jefe de la División 4.ª... Geografía Universal.
D. Martín de León, Jefe Conservador del Palacio de Comunicaciones... Legislación Internacional y Contabilidad especial de Correos.
D. José Luis Vega, Jefe de Negociado de Cuentas Corrientes Retiro Obrero... Contabilidad y Tenencia de libros.
D. Luis Vilanova, Maestro superior y profesor de Francés... Lengua Francesa.

HONORARIOS: 50 pesetas mensuales.

PREVIO Y OPOSICION: 60 pesetas mensuales

Médico del establecimiento, Dr. Parrilla y García Molino, del Instituto Rubio. Director del internado, D. Andrés Chiclana, Pbro. y Licenciado en Filosofía y Letras.
NOTA.—Esta preparación que ha venido funcionando en el Colegio Hispano, San Marcos, 3, se ha trasladado por ampliación de clases y mejora de internado, a la calle de Atocha, núm. 18, COLEGIO DE SAN ESTANISLAO.
LA CORRESPONDENCIA A DON EULALIO ZAMORA

Preparación completa bajo la dirección de don CIRIACO ROJAS, D. EULALIO ZAMORA Y DON MARTIN DE LEON, jefes de Administración y de Negociado de 1.ª clase, respectivamente de la Dirección general de Correos, expresidente y vocales de Tribunales en varias oposiciones.

Matrícula en la actual convocatoria 255 alumnos

PROVEEDOR FABRICANTE
GRAN PREMIO DE HONOR EN LA EXPOSICIÓN UNIVERSAL DE BUENOS AIRES 1910
VICTOR SARASQUETA
MANUFACTURERA MECÁNICA EMBARRESA
ESCOPEYAS FINAS DE CAZA
TIRO DE PICHÓN
LIBAR
IQUIPUZCOA - ESPAÑA

Azopardo y Cia
= CADIZ =
CONSIGNACIONES
ADUANAS - EMBARQUES

VENDEMOS
Cabriolés y Torpedos, 15, II-P.

Arranque alumbrado eléctricos, nuevos, baratísimos. Razón: Gran Vía, 16, S. A. Forestal.

VENDEMOS
Cuatro camiones Krupp nuevos, y varios usados, baratísimos. Gran Vía, 16, S. A. Forestal

Société des Moteurs Chaléassière

Société Anonyme au Capital de

SAINT-ETIENNE

Motores de combustión

Utilización de todos los Combustibles líquidos

ACEITES DE BULLA

Motores fijos

Grupos eléctricos para estaciones centrales

Grupos de motores para Estaciones Hidroeléctricas

Pétroleo

Mazouts

Naphtas

Esquitos

Motors de guerra

Motors de guerra

Motors de guerra

GRUP'S ELCTROGENOS DE MARINA

Agencia en España: F. BERRARD, Ingeniero.—Ap. 176.—Sevilla

Dirección Telegráfica: Chaléassière—Sevilla

ACADEMIA SERRATE

Especial de preparación para el CUERPO DE CORREOS

Admite alumnos internos, medio pensionistas, vigilados o externos, recibiendo la enseñanza en la sección más en armonía con los conocimientos que posea el alumno, pudiendo solicitar clases especiales además de las generales. Los honorarios son 35 pesetas mensuales, los alumnos del ejercicio previo; 40, los de la oposición y 50, los que estudian la preparación completa. Los alumnos medio pensionistas abonan 110 pesetas y los intermedios; la Academia Serrate cuenta con un cuadro de Profesores, Jefes del Cuerpo de Correos y técnicos en contabilidad. Es una de las Academias que, ha ingresado en el Cuerpo de Correos, mayor número de alumnos distinguiéndose de los demás opositores por la excelente preparación que se ha demostrado en los ejercicios de oposición.

San Bernardo número 1 pral.—MADRID

X CASA EQUIS X

NEW-YORK, HAMBURG, BERLIN, MADRID

Tejidos para caballero y señora

Todo el mundo queda asombrado de nuestro sistema de venta

Fijese usted en algunos de nuestros precios de propaganda:
Lote número 1.—Un corte de traje fantasía, su valor TREINTA pesetas, será vendido en VEINTE pesetas, con REGALO DE UN CORTE DE PANTALON.

Tenemos lotes a 35, 55, 85, 105, 125 pesetas, etc. Cada uno de estos lotes da derecho al inmediatamente anterior como REGALO y a un magnífico RELOJ CRONOMETRO.

Visítenos usted hoy mismo en nuestras oficinas y despacho:
MADRID.—PELIGROS, 3, ENTRESUELO—MADRID

VAPORES CORREOS TRASATLANTICOS

Pinillos, Izquierdo y C.ª, de Cádiz.

SERVICIO AL BRASIL Y RIO DE LA PLATA por los nuevos y rápidos vapores

INFANTA ISABEL... de 10.000 toneladas (dos hélices).
BARCELONA... de 7.500 id.
CADIZ... de 7.500 id.

El primero de estos buques hace sus viajes directos a Montevideo y Buenos Aires, y los tres restantes realizan el mismo itinerario, con escalas en Santos a la ida y al regreso.

Salidas de Barcelona cada veinte días

Agencia en Madrid: Sr. D. Gustavo Lespes, Tetán, 14

PARA INFORMES: Sus consignatarios.—En Barcelona, Sr. D. Rómulo Bosch y Aleina.—En Valencia, Sres. Requena e Hijos.—En Cádiz, Sra. Viuda de López Ortiz.—En Cádiz, Gerente de la Compañía San Agustín

SERVICIO QUINGENAL

Hijo en las Palmas, Tenerife, Puerto Rico, Santiago de Cuba, Habana; escalas secundarias del litoral de Cuba y Puerto Rico, New Orleans, y Galveston.

Este servicio lo practican los vapores correos

MIGUEL M. PINILLOS... de 4.500 toneladas.
CONDE WIFREDO... de 5.000 id.
MARTIN SAENZ... de 5.500 id.
PIO IX... de 6.000 id.
CATALINA... de 6.000 id.
BALMES... de 6.500 id.

The International Paint & Compositions Co., Ltd

(Antes HOLZAPFELS LTD)

Pinturas submarinas para fondos de buques
Pinturas para las obras muertas y para uso general

Solos y exclusivos propietarios y fabricantes de la

Patente Internacional.

Es la composición más antimolusca que existe.—Está usada por once Gobiernos y más de seiscientas Empresas marítimas y Casas navieras.

Fabricantes de los esmaltes y conocidas pinturas preparadas «Lagolij» PATENTES AL COBRE PARA FONDOS

«Buques de madera, patente NATIONAL, patente DAMBOLINE (para carboneras y bodegas) BOOTTOP, y del sin rival, triple pintura ALUMIN

Casa principal en LONDRES, 6, Broad Street Place, E. C. 2
También casas en Glasgow, Liverpool, Cardiff, Ginebra, Copenhague, Nueva York y Osa
Agencias y depósitos en todos los puertos donde hay día